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Freedom of Information Act 2000
 
I can confirm that the information requested is held by Betsi Cadwaladr University Health Board. I have detailed below the information that is being released to you.  

Your request and our response:

1. How many Magnetic Resonance Imaging (MRI) Scanners do you currently have in the Health Board?
· 3 Health Board Owned Scanners – on each District General Hospital Site (Ysbyty Gwynedd - Bangor, Ysbyty Glan Clwyd - Bodelwyddan, Wrexham Maelor Hospital, Wrexham)

· 1 Leased Modular MRI Scanner (Bodelwyddan)

· 1 Leased Modular MRI Scanner (Wrexham)

2. How many MRI scans are requested each year?

From January 2023 to December 2023, 30,209 requests for MRI were received across the Health Board.
3. How many MRI scans are done in a year?

From January 2023 to December 2023, 28,288 MRI scans were completed across the Health Board.
4. Which make and model of MRI Scanner do you have installed across the Health Board?

· Siemens Magnetom Sola

· Siemens Solar Fit 1.5T

· Siemens Aera 1.5T

5. What is your ‘Do not attend’ (DNA) rate?

Last 12 Months – 6.19 %

6. What is your failed MRI scan rate i.e. scan abandoned midway during an investigation?

Last 12 Months – 3.03 %

7. What percentage of your failed and DNA rates are due to claustrophobia?

Claustrophobia is not recorded as a DNA reason. However, failed (Abandoned) rates that are indicated as claustrophobic was 3.11%.
8. What is the number of patients per month referred to an open MRI scanner?

Radiology do not refer anyone for open MRI. We do not have any open pathways with Radiology, the request would be sent back to the referring clinician for onward referral.

9. The cost per patient to refer to an open MRI scanner (tariff you’re charged).

Not applicable (N/A) – see response to question 8.
10. What was the cited reason as to why the patient was referred to an open scanner?
N/A – see response to question 8.
11. What is your Projected MRI demand within the Health Board (% increase)?
Demand projections suggesting increase of 12-16% per annum (this has been affected somewhat due to variations in demand patterns during covid period, and then services restarting so requires continuous review).
  
  

